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第６回 教 育 委 員 会 会 議 録 
議事録調製者 

捺    印 

 

開 催 日 時 平成２９年５月２６日（金） 午後１時29分から午後１時59分まで 

開 催 場 所 滝川市役所９階 第一委員会室 

出
席
委
員
氏
名 

教 育 長 山 﨑   猛 

教育長職務代理者 田 代 雄 一 

委  員 朝 日 幸 世 

委  員 芳 村 敦 子 

委  員 蜂 矢 忠 昭 

その他の出席者 

田中部長 粟井指導参事 諏佐課長 景由課長  

法村事務長 橋本課長 小山館長 木村図書館長  

寺嶋課長補佐 山本係長 堤主査 阿部事務補 

傍聴者の人数 

傍聴 ０ 人 

 

１．開   会 

 

午後１時29分 山﨑教育長開会を宣し会議に入る。 

 

２．議事録署名 

委員の指名 

 

３．前回会議録 

の 承 認 

 

４．報   告 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

芳村委員 

 

 

平成29年４月28日（第５回）会議録を事前配付したもので、これを承認した。 

 

(１)教育長行政報告 

※山﨑教育長～教育総務課、２番、公立高等学校配置計画地域別検討協議会が

深川市で開催されました。平成30年度から西高の間口減ということが予定さ

れていますが、現在、高校生の数が減り続けています。平成34年に若干持ち

直しますが、大枠の中では減り続けるという中で深川市の名前が掲載されて

いました。あくまでも、検討の一つということでその旨お伝えしておきま

す。 

  教育総務課、８番、北海道都市教育長会春季定期総会が士別市で開催され

ました。毎年の道、国に対する要望事項についての整理が行われました。内

容については、施設整備を中心とした地域連携の関係が盛り込まれていま

す。 

  ５月18日から奈良で行われた全国大会について、施設整備の関係や新学習

指導要領、道徳の教科化に伴う教科書の関係、そしてコミュニティスクール

も地域連携ということで地域と学校が連携して様々な事業展開、または子ど

もの学習向上・学力向上の助けを担うといった手法を検討いたしました。し

かし、文部科学省の説明では国としての予算化が厳しい状況にあるというこ

とで、説明の中でも交付税の活用という説明が出ました。地方は地方で持つ
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財布で検討して欲しいということでした。施設整備等については補助金、交

付金がありますが、教材など国の支援が及ばないところでは交付税の活用と

いう話がありました。文科省の話の背景には地域の貯金が増えてきていると

いう認識があるようで、基金の積立が少ない市町村にとっては厳しい状況と

いう内容でした。 

 

※諏佐課長～教育総務課から報告いたします。 

  行政報告については、記載のとおりです。 

※訂正～教育総務課、８番、北海道都市教育長会春季定例総会 

                   ↓ 

             北海道都市教育長会春季定期総会 

月間業務計画については、６月13日から22日まで第２回滝川市議会定例会が 

開催されます。 

また、６月30日には第１回いじめ問題対策連絡協議会を開催いたします。滝

川第二小学校で開催されます。 

 

※橋本課長～学校運営課から報告いたします。 

  行政報告については、報告事項はありません。 

  月間業務計画については、６月10日に江部乙小学校で運動会が開催されま

す。 

 

※法村事務長～滝川西高等学校から報告いたします。 

  行政報告については、記載のとおりです。 

  月間業務計画については、６月１日に春季防災訓練を行います。 

６月５日から７日まで、前期中間考査を実施いたします。 

６月10日、11日には第67回北海道高等学校ＰＴＡ連合会大会が西高を主管校

として開催されます。約1,000人のお客様が全道から滝川の方へいらっしゃいま

す。 

６月17日、３年生会計ビジネス科の第１回販売学習会をベルロードの空き店

舗で行います。現在生徒達は業者とのやりとりをしています。 

６月23日、同窓会主催の開校59周年ビアパーティが行われます。 

６月25日から７月９日まで、昨年教育連携の提携をしたスウェーデンのヴィ

トフェルスカ高校から留学生が来日されます。女性２人と男性２人で、去年に

引き続きアンドレアス・ヴィーシトフ教諭が引率して来られます。現在ホーム

ステイ先が決まり、ホームステイ先の保護者説明会を行いました。 

６月28日、市長表敬を行う予定です。 

 

※景由課長～社会教育課から報告いたします。 

  行政報告については、15番、５月10日、石狩川河川敷パークゴルフ場を仮オ

ープンし、降雨等で休場した日はなく、一日も休まずに営業ができました。現
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在の状況は、市民の方が2,239人、市外の方が310人、合計2,549人の方にご利用

いただいています。１日あたりの平均は、約160名の方々にご利用いただいてい

ます。 

  月間業務計画については、６月10日、土曜日、市役所８階大会議室で「少年

の主張」滝川地区大会を開催する予定です。資料について、机上配付させてい

ただいています。当日は江部乙小学校の運動会も開催されるのですが、例年委

員の皆様にもご出席いただいています。ご案内で６月５日までに出欠の返事を

いただきたいのですが、本日ご都合がはっきりされていたら出欠を確認させて

いただければと思っております。 

田代委員、朝日委員～行けます。 

芳村委員、蜂矢委員～都合が合わず、欠席します。 

 

※木村図書館長～図書館から報告いたします。 

  行政報告については、２番、４月21日から５月24日までこどもの読書週間事

業ということで、４月29日から５月10日までこどもの読書週間となっておりま

す。この期間、企画展示や参加型の展示を実施しました。 

５月13日、おはなし会「たまてばこ」工作の日ということで67名の親子が参

加しました。 

７番、５月15日、学校との連携による子どもの読書活動支援事業第１回連絡

会議について、図書担当の先生方、市内全小中学校が集まり連絡会議を開催し

ました。 

  月間業務計画について、６月２日、東小学校図書館学級文庫について、１学

期の学級文庫は終了しました。 

６月25日から７月１日まで、図書館の特別整理期間で蔵書の整理などを行う

ため休館します。休館期間中は９時30分から17時15分までは図書館のみ使用

と、休館期間中の新聞の閲覧サービスを実施します。学習室については、安全

確保できないことから使用を休止します。６月28日、29日については、職員の

週休日にあたるので完全休暇となり、この２日間は新聞閲覧サービスも休止し

ます。 

※追加～６月６日、図書館訪問東小学校２年生 

 

※小山館長～美術自然史館から報告いたします。 

  行政報告について、４番、「北辰の森」植樹祭について、昨年ＮＰＯ法人とな

りました岩橋ふるさと北辰振興会の主催で今年も開催されました。江部乙中学

校向かいの桜並木、北辰の森においてエゾヤマザクラの苗木20本を江部乙中学

校の皆さんと一緒に植樹しました。10年前から行っていますが、今回で桜は約

470本となりました。 

月間業務計画について、６月１日から６月４日までの会期で、真柄修一さん

の個展が開催されます。市内在住の画家、真柄修一さんによる絵画の個展で

す。油絵となります。画業60年、自選による油絵の世界をお楽しみいただくと
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５．議   案 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

いう内容になっています。 

郷土館について、６月17日、土曜日、滝川語り部塾「まちの記憶」が開催さ

れます。滝川市郷土研究会と郷土館の主催で開催されます。滝川市の郷土館が

昭和52年に開館し、今年で40周年になるのを記念して、まちの思い出について

語り合い、後世に語り継いでいくための企画です。６月から９月までの計４

回、開催予定です。講師は郷土研究会会員の皆さんに行っていただきます。滝

川の昔の記憶について、駅や国道など各回テーマを決めて語り合います。６月

の第１回目のテーマは「地図で語る昭和」で、地図を見ながら昭和の滝川の風

景を辿るという内容です。 

※追加～６月10日、土曜日、14時から「英遠探検」というタイトルで市民学芸

員講座を６月から９月までの計６回開催します。 

 

(２)各所管事務報告 

①教育部補正予算について 

※橋本課長、木村図書館長～別添「資料No.４－１」を用いて説明。 

 

報告済 

 

②４月分児童生徒の教育相談等における状況報告について 

※堤主査～別添「資料No.４－２」を用いて説明。 

 

報告済 

 

③一般財団法人滝川生涯学習振興会の経営状況について 

※景由課長～別添「資料No.４－３」を用いて説明。 

 

報告済 

 

○議案第１号 滝川市いじめ問題対策連絡協議会委員の委嘱について 

※諏佐課長から次のとおり提案理由を説明。 

  滝川市いじめ問題対策連絡協議会規則第３条第５項及び第６項の規定によ

り、補欠の委員を委嘱したいとするものである。 

補欠の委員について、記載のとおりです。変更、交代の理由について、各団

体における人事異動及び団体の役員改選によるものである。 

任期について、前任者の残任期間により、平成29年６月１日から平成30年５

月31日までとする。 

 

原案どおり可決 

 

○議案第２号 滝川市いじめ防止専門委員会委員の委嘱について 
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６．そ の 他 

 

 

 

７．閉   会 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※諏佐課長から次のとおり提案理由を説明。 

  滝川市子どものいじめの防止等に関する条例第13条第６項及び第７項の規定

により、補欠の委員を委嘱したいとするものである。 

補欠の委員について、記載のとおりです。 

任期について、前任者の残任期間により、平成29年６月１日から平成30年５

月31日までとする。 

 

原案どおり可決 

 

(１)次回会議日程 

※諏佐課長～次回の教育委員会会議の開催についてお諮りし、６月19日（月）午

後１時30分から開催することで承認あり。 

 

午後１時59分 

 

以上会議の顛末については相違ないので、ここに署名する。 

 


